

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Miércoles 18 de Septiembre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 201

CRÓNICA DE AGRICULTURA

La vid en España

Variedades.—Ventajas de su cultivo.—Sus enemigos.—La poda y sus épocas.—Aprovechamiento de sus sarmientos.

En su «Ensayo sobre las variedades de la vid» nuestro sabio compatriota Rojas Clemente, describe ciento diez y nueve variedades de ellas, dividiéndolas en dos secciones y subdividiéndolas en seis tribus.

También en las adiciones que este autor hizo al gran libro de Herrera, manifiesta que según su cómputo no bajan de quinientas las variedades de vid que tenemos en España. La vid, tiene sobre otros cultivos la ventaja de exigir poco trabajo y dar muy regular cosecha en terrenos en que apenas pueden recojerse con ventaja otros frutos.

Para formar buenas viñas, deberán escogerse plantas de determinadas calidades, lo mismo que para mejorar las ya existentes. Las labores anuales que exigen las viñas pueden hacerse con sólo la azada; en cuyo caso se reduce a dos cavas, que suelen darse, una a la entrada y otra a la salida del invierno. Suelen también hacerse estas labores con arado que es lo más generalizado en los grandes viñedos; pero en este caso hay que añadir algunos jornales de azada para entrecavar las cepas, a las cuales las rejás no puede aproximarse sin riesgo.

Las heladas, uno de los enemigos de la vid, hacen estragos en las viñas cultivadas en climas poco propicios. Para disminuirlos se da a las cepas una capa de lechada de cal, que rechazando con su blancura el calor del día, hace menos sensible el contraste con el frío de la noche y además, sirve como cuerpo aislador.

Los terribles efectos de las heladas tardías se previenen por medio de las «nubes artificiales» formadas por el humo del estiércol de cuadra o establo, amontonado metódicamente en la viña y quemado durante la noche.

En los climas que pecan de destemplados y húmedos no se puede cultivar la vid si no es en alto, sostenida por tutores ya que no en emparrados propiamente dichos, pues la humedad del suelo, pudriría las hojas y los racimos que a el tocadas, y además resultan allí tan largos y poblados de hojas los sarmientos, que se aglomeran sobre la cepa y roban al fruto el sol de que pueden disfrutar y hacen imposible toda aproximación a su madurez, nunca allí bien conseguida. Más adelante hablaremos con extensión sobre los demás enemigos de la vid, sus causas y modo de combatirlos. Sobre

la poda no existen reglas fijas, ya que éstas dependen de la especie de que se trate. Hay algunas, como las de Corinto, que dan poco fruto si se podan bajas y otras que por el contrario envejecen muy pronto si se las deja subir.

Lo que sí debemos repetir es la ventaja que supone la poda temprana en la vid. La poda tardía debilita las cepas por la sangría de savia a que las expone al subir ésta y encontrarse con las heridas recientes de una poda hecha demasiado cerca de la primavera.

En el Mediodía se poda de noviembre a marzo. En el Norte el primero de Febrero al quince de Marzo para sustraer las llagas de las heladas invernales. Después de esta fecha, la poda es demasiado tardía y provoca la pérdida de la savia en «lágrimas» que debilitan la planta.

Al cabo de cierto número de años, las podas acumuladas en una misma rama concluyen por provocar la formación de nudosidades, a través de las cuales, la savia, circulando con dificultad no puede producir más que una vegetación raquítica.

Por eso, en cuanto aparece un sarmiento debajo de una de esas escrescencias hay que protegerlo y al año siguiente podar encima de él para formar por sustitución una rama joven y vigorosa.

Los sarmientos nuevos y los pámpanos se deben aprovechar para extraer ácido tartárico. Del modo de conseguirlo nada decimos hoy, por evitar extensión al presente trabajo. De todos modos, a esta o cualquier otra duda que nos sea expuesta responderemos desde estas mismas columnas, ya que nuestro mayor deseo es hacer que todo Labrador sea un enamorado de su profesión y un consciente trabajador en sus faenas.

Es reducido el espacio de que disponemos y de sumo interés el tema que estamos exponiendo. Dejamos para el próximo artículo la continuación de él, convencidos de que su lectura puede reportar beneficios al Labrador culto, que al fin de cuentas es el que ha de contribuir, no poco, a la formación de una España grande y próspera.

EDUARDO LUNA,
Perito agrícola.

La independencia de Chile

El 18 de Septiembre de 1810, seña la para la República de Chile su efemérides más notable. Evoca esa fecha para todos los chilenos la celebración de la primera Junta de Gobierno que había de iniciar la obra política encaminada a dar a Chile una soberanía propia, emancipada de la Corona de España.

Los vientos del liberalismo soplaban desde Francia, filtrándose por los muros espesos de la vida colonial y las noticias llevadas por viajeros de la América del Norte, alentaban los hombres de la Patria Vieja. Ya a fines del siglo XVII, las colonias que dominaba Inglaterra habíanse independizado, bajo el pabellón de Jorge Washington.

Chile, como los demás países de América, había llegado ya a su mayoría de edad. Como el país era eminentemente español, en sangre y en idioma, los hombres que anhelaban su separación política de España ostentaban con orgullo apellidos de legítima prosapia española.

El 18 de Septiembre, reunidos los principales vecinos de Santiago en la Sala del Cabildo, nombraron una comisión compuesta de siete individuos presididos por don Mateo Toro Zambrano Conde de la Conquista para que gobernase el país.

Vienen después las luchas instantáneas, y lo que ha sido llamado guerra de la Independencia, no es otra cosa para el criterio del historiador contemporáneo que una serie de sucesos de carácter doméstico, entre hijos de la misma raza.

Surgen figuras militares y civiles que la historia grabó en el bronce y

en el mármol, Camilo Henríquez, el cura de la Buena Muerte fundador de «La Aurora de Chile», hoja vibrante de patriotismo; Martínez de Rozas, Salas, Egaña y muchos otros.

José Miguel Carrera, que en 1810 era Sargento Mayor del Regimiento de Húsos de Galicia, y que había peleado en España como un héroe en la guerra contra Napoleón, se hace caudillo de la independencia. Pero es el general Bernardo O'Higgins, como Director Supremo de Chile, el que echa los cimientos de la nueva nacionalidad. Militar valiente y estratega consumado, unía a los dones de las dotes de gobernante. Hijo del Virrey don Ambrosio O'Higgins, Marques de Vallenar, procedía de una casa española que había entroncado con la nobleza de Irlanda.

El general San Martín que atravesó épica y heroicamente Los Andes para secundar a las fuerzas de O'Higgins, y que en célebre abrazo histórico puso la ayuda de sus armas al servicio de la nueva República, había también luchado en España, y nada menos que en Bailén.

Hombres templados en la guerra e inspirados por ideas de libertad, no era extraño que luchasen por dar una nueva soberanía a las colonias del extremo sur.

Rememorar la independencia de Chile es traer al recuerdo la figura magnífica de O'Higgins, el Director Supremo, que instituyó las bases del país que habría de evolucionar hasta convertirse en uno de los estados más florecientes del Nuevo Mundo.

Bernardo O'Higgins dió muestras de una mesurada inteligencia, de una civismo y de una idealidad política

como pocos hombres la han demostrado. Cambios de ambiente, trastornos de orden interno, pasiones sustentadas por la ambición, hicieron difícil, en el año 1823, el Gobierno del Director Supremo. El hombre que conocía los honores del triunfo, que podía con mano de hierro conservar las riendas del poder, comprendió que era más patriótico y más ejemplar, sacrificarse en aras de la paz. Y en acto solemne, que la historia recogió en sus páginas de oro, abdicó del mando supremo de la nación, entregándolo a una Junta de Gobierno. Rasgo es este que parece haber señalado una ruta de civismo a todos los gobernantes del futuro.

Chile ha ido desarrollando su vida sin perder los contornos étnicos de su constitución racial. Separado políticamente de España, se ha aproximado más a ella, con el correr de los años,

pues instintivamente, al afanzar su personalidad de pueblo joven, lo ha hecho cimentándose en las virtudes heredadas del solar español.

Chile es país de noble ejecutoria y predomina en todas sus esferas el ascendiente hispano. Es por ello, que al hablar de la independencia, y al constatar con orgullo sus progresos culturales y materiales, creemos que en España y en la conciencia de los que se preocupan del acercamiento hispanoamericano; habrá de repercutir esta efemérides, como una fecha de carácter familiar, que nos dice, de 119 años de distancia, de un suceso íntimo, que podríamos simbolizarlo como el espaldarazo que los hidalgos castellanos solían dar a sus hijos, en la edad viril, para armarlos caballeros.

R. CH.

Rutas de España.-Rapsodia del vagabundo

Del espíritu nómada de la raza érotica dimana este amor quijotesco por los caminos polvorientos que separan y unen las distancias en una paradoja que es una realidad.

Hay algo de pájaro desorientado en el alma de este vagabundo que va a rozar con sus alas todos los pueblos de España.

Castilla, parda y franciscana, agobiada de literatura los barbechos, con la sombra altanera de Pedro Crespo, erguida en las sórdidas plazas consistoriales, y el remoto chascar de trallas sobre las mulas trujillanas, sumisas y perzosas como la canción fatigada del labriego...

Levante, perfumado de naranjales panteístas; femenino y líbrico, halago carnal que hace de Murcia la entriscada novia perenne, y de Valencia, la jarifa madonna de las caderas amplias y risas jocundas.

Para nosotros, Levante tiene siempre la sensualidad candorosa de sus azahares lavados por el mar. ¡Este mar tan azul que enjabeiga de espuma el llanto de los naranjos en flor!

La Mancha, ancestral y quimérica, manchada de vino como la camisa dominguera de un jayán, aguardando todavía la lanza de Quijano y la malicia de Sancho.

La Mancha que es jovial como una ventera donairosa y ensañante como el juego girvago de las aspas de sus molinos...

Brumas del Norte que agrisan la serenidad sencilla de Asturias y el resabio castellano de la montaña, y el perfil enérgico de las cumbres vascas, que tienen ya ráfagas de aires extraños...

Galicia, es la síntesis de la tediosa alma norteña.

Pósito Marítimo Terrestre

JUNTA DE GOBIERNO

En la noche del día 16 del actual y en su local social, bajo la presidencia de don Antonio Camacho, se reunió la Junta de Gobierno de este Pósito Marítimo-Terrestre para despachar asuntos de trámite, asistiendo el inspector don Joaquín Barrios.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior, como también el estado de cuentas correspondiente, dándose a conocer la correspondencia cursada.

Se dió lectura a un oficio del señor comandante de Marina de esta provincia interesando se nombre un foguero habilitado o primer mecánico naval para formar parte del Tribunal de exámenes que han de celebrarse en esta Comandancia de Marina el día 20 del actual para mecánicos navales, acordando la Junta nombrar para dicha comisión al primer mecánico naval don Antonio Duque.

Posteriormente, por la presidencia se dió a conocer el estado en que se encuentra lo tratado con el fin de conseguir que las plazas que ocurran en los buques de pesca sean cubiertas por personal inscrito en nuestra Bolsa de Trabajo, cuyo asunto se encuentra pendiente de solución por parte de la Asociación de Armadores de buques de pesca, al escrito presentado a la misma por este Pósito, en el cual se condensan las condiciones en que pueda establecerse este servicio.

También dió cuenta la presidencia que merced a escrito que este Bósito

Panóramicamente, es pueril como un decorado teatral y algo artificioso y amañado impera en la espontaneidad de la naturaleza. Hueno a heno, y hasta el canto del mar llega acunado en los sonos pastoriles de las gaitas...

Lluvia en los ojos y olor de lluvia la fragancia de las gallegas, cariñosas, dulces y candidas, que hasta lo son en su perversidad ingenua.

Cataluña es la Europa de España. Tráfico, humo, máquinas, hombres sudorosos, prisas neoyorkinas y paisajes duros como la raza. El espíritu del vagabundo vuela mal por aquí, donde todas las alas tienen el lastre de una cotización.

Andalucía... Andalucía risotera en el llanto de los bordones, flameante de flamenquismo de pandereta, pagana y mística como la saeta y la «soleá». Vaharada de vinos calientes y de «cante jondo»... Crugir de colas de bailarinas; perfiles oscuros como el fatalismo racial.

Hembras, deseos, vino... La musa de Machado viene a embriagarse y una mocita quinteriana solloza una «esaborisión».

Al vagabundo le gusta el paisaje juvenil de olivares y viñedos, la diáfana azul del cielo y la paloma detenida que es el pueblecito lejano.

Le agrada el paisaje y el vagabundo se sienta a esperar.

Se entretiene con una rapsodia que trae todas las músicas de España.

Jotas, zortzicos, seguidillas, galegas, muñeiras y fandanguillos, soleares, tarantas, martinetes...

Todo el canto de una raza que está ahita de cantar...

EUSEBIO G. CIMORRA.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

dirigió a la Gerencia de la Compañía Transmediterránea en Barcelona, lamentándose de que numerosas vacantes de personal que ocurrían en sus buques eran cubiertas por personal ajeno y no por la Bolsa de Trabajo de este Pósito como tiene dispuesto dicha Gerencia, ésta ha comunicado que reitera las órdenes terminantes a los capitanes de sus buques para que las plazas que haya necesidad de cubrir en los mismos lo sean por personal asociado al Pósito e idóneo para la plaza que vaya a desempeñar.

No hubo otro asunto de que tratar y se levantó la sesión.

Visita a los Infantes de Orleans

Estuvo ayer en Sanlúcar de Barrameda, con objeto de cumplimentar a Sus Altezas Reales los Infantes de Orleans, el inspector general del Secretariado Nacional Agrario, señor Urrutia, que les hizo presente que en breve le será entregado un valioso pergamino nombrándolos socios de honor de esta institución, que tan brillante actuación lleva defendiendo los intereses agrarios.

Aquellos agradecieron mucho el acuerdo tomado, ofreciendo apoyar con todo entusiasmo la labor que va desarrollando, expresando que utilizaría los servicios que tiene el Secretariado, que tanta relación tiene para el fomento y mejoramiento de los cultivos en sus distintas variedades.

DESDE MADRID

GESTO DEL DIA

La revelación taurina del año: El novillero Saturio Torón y la suerte de matar recibiendo, por Valentín F. Cuevas

Lo mismo que surgió Cagancho hace un par de años, y en otros salieron otras figuras taurinas, así esta temporada ha servido para que se vea un nuevo diestro que va a revolucionar los ruedos españoles: Torón.

Hace unos meses, la afición había puesto su vista en don Sidney Franklin, creyendo encontrar en él la novedad buscada. Pero vivió solamente unos momentos y se apagó para no volver a lanzar más un rayo de luz.

Pasaba la temporada sin que apareciese como siempre la figura y hasta se habían perdido las esperanzas de ello. Pero una tarde, de entre los subalternos surgió la figura, y el público ansioso de encontrarla, la elevó seguidamente hasta ponerla en la cumbre haciendo de coro la mayoría de periódicos españoles. Torón pasó de su modesto puesto de banderillero a matador constituyendo la más grande novedad de la temporada.

Nosotros le hemos visto frente al toro como si se encontrara con una persona. Ha sido boxeador y no le causa pavor la fiera ni los resoplidos, que lanza al rasgar sus cuernos la chaquetilla de su traje.

Torón, se agiganta ante la fiera, y el público sufre con ello las conmoviones grandes que hace tanto tiempo dejaba de sentir.

Saturio Torón, es la voluntad, el arrojo, la hombría, el amor propio, la virilidad, el entusiasmo. La afición y la fe. Por que el aragonés cree, cree en todo, pero sobre todo en su triunfo. Es un hombre convencido de que la suerte le acompañará y con ello, lo que hoy sólo es una popularidad gran-

de se trocará en el placer de poder vivir cómodamente.

Torón sale a los ruedos a jugarse la vida con una naturalidad incomparable. El corazón del aficionado late con frenesí y se satura de emociones fuertes en estos tiempos que tanto escasean.

—Chiquía,—le decía a su esposa desde la calle cuando se presentó ante su casa en el auto después de la corrida.—Aquí traigo lo que te prometí. La oreja del toro. Y ya ves que me la pedía todo el público, pero no quisiera a la gloria. Antes eres tú y la Virgencita del Pilar que es la que me ayudó a conseguirla...

Estas palabras de Torón, de un hombre valiente como hay pocos, hacen simpaticísimo. Por que se ve con ello que es una fiera sino un chiquillo entusiasmado con la gloria y con el porvenir de los suyos que quiere asegurar.

Torón se ha hecho el amo y no solo de los toros, sino también de los aficionados. Torón viene a derrumbar muchos pedestales ficticios, pedestales de cartón que no resisten el bamboleo que les va a dar el aragonés. Mientras los envidiosos le discuten y las figurillas de seda y oro se retiran acobardadas. Torón siguen arrojándose a los toros como nadie y por lo tanto constituye la novedad del día, la revelación taurina del año. Donde él actúe, las demás figuras quedarán relegadas por altas que se encuentren.

Yo deseo que el muchacho encuentre la gloria por que nadie la merece mejor que él.

Madrid: 1929.

COSAS QUE PASAN

POR EMBRIAGUEZ

Fué conducido al «Hotel Gómez» el individuo Abel Ibáñez Martínez, por estar en completo estado de embriaguez, en la plaza de Isabel II, promoviendo una fuerte escándalo.

—Por igual motivo fué conducido al «Pojito», el que dió llamarse Baldomero Romero Rivero.

POR ACTOS INMORALES

Sebastiana Martín Romero y José Martínez Muñoz, fueron conducidos al Depósito municipal por cometer actos inmorales en el parque de Genovés.

POR RESISTENCIA

María Bernal Patiño, fué conducida a la Prevención civil por encontrarse en la tienda denominada «Los Negros», y arrojarle al dependiente de la misma Alfredo Pérez, una copa y darle la bofetada, y al darse a la fuga rompió un cristal de dicho establecimiento, y promoviendo un fuerte escándalo y una tenaz resistencia, al ser conducida por los guardias insultándolos groseramente y aglomerándose por tal causa una gran cantidad de público.

CON UN PALO

José Fernández Navarro, de 10 años de edad, fué curado en el Hospital Mora, de epítaxis traumática y herida contusa de 1 centímetro, en la parte inferior del dorso de la nariz, que se la produjo con un palo en el niño de 6 años Agustín Rendón.

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

En el día de hoy, han sido curados en este establecimiento los siguientes:

Concepción Llorent, que vive en Mirador, 14, de herida incisa de un centímetro en el dedo pulgar derecho.

—María Bernal, que habita en Botica, 2, de herida incisa de 1 centímetro en el dedo medio de la mano derecha, y de alcoholismo agudo.

—Manuel Merino, con domicilio Torno, 8, de distinción ligamentosa, en el pie derecho.

—Pascual García, que vive en Procia, 13, de quemadura de 2.º grado en el dorso de la mano izquierda.

CASA DE SOCORRO

En el día de hoy, fueron curados en este establecimiento benéfico, los lesionados siguientes:

Antonio Marmolejo, de 17 años, que vive en San Rafael, 49, de quemadura de 2.º grado infectada en la cara anterior del antebrazo izquierdo por su tercio medio.

—Dolores Roa Sánchez, de 7 años, con domicilio en Santo Domingo, 7, de erosiones en el tercio inferior de la pierna izquierda y tobillo del mismo lado.

—José Guillén Colón, de 11 años, que habita en San Félix, 3, de herida incisa en el dedo medio e índice de la mano izquierda.

—José Duro Torrejón, de 27 años, que vive en San Bernardo, 10, de contusión en el brazo izquierdo y erosiones en el dedo meñique del mismo lado.

PAJA QUE ARDE

En la vía férrea de Puntales, había un vagón lleno de paja, que ardió totalmente. La paja pertenecía a Antonio Castro González, y las pérdidas se calculan en 350 pesetas.

HOSPITAL DE MORA

En el Hospital de Mora fueron asistidos en el día de hoy los siguientes individuos:

Andrés Jiménez López de 26 años, domiciliado en Arco de la Rosa 4, de herida incisa de 4 centímetros de extensión en la cara palmar de la muñeca derecha, que se la produjo jugando en la Caleta.

—Arturo Pantoja, que vive en Jesús María y José, 3, de herida contusa de 1 centímetro de extensión en la región parietal derecha.

—José Fernández Navarro, de 5 años, con domicilio Cruz 15 de epítaxis traumática y herida contusa de 1 centímetro en la porción superior del dorso de la nariz.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

VISITAS

Esta mañana visitaron al Presidente de la Corporación provincial señor Belando los señores diputados que llegaron para asistir a la sesión de la Comisión Provincial.

A JEREZ

Por la tarde y al objeto de asistir al mitin de la Unión Patriótica salieron para Jerez, don Diego Belando don Pelayo Quintero, presidente y vicepresidente respectivamente de la Diputación.

Intereses del Puerto Pesquero

Labor del Consejo de Caza y Pesca

Del Boletín de este organismo copiamos los siguientes párrafos, que se refieren a lo actuado, hasta junio, sobre pesca:

—Se solicitó la modificación del párrafo quinto del artículo del Reglamento de Almadras, proponiendo el puente señor Becerra, como se acordó, informar negativamente para evitar se pesquen atunes jóvenes, resultando con ello el consiguiente perjuicio para la industria pesquera.

—Se propuso acceder al embarque de un fogonero auxiliar en los vaporitos pesqueros cuando por fuerza mayor, no le es posible hacerlo al habilitado, si bien restringiéndolo todo lo posible, para la mayor seguridad de los tripulantes. La entidad solicitante fué la Asociación de Armadores Pesqueros de Bermeo y ponente el señor Saralegui.

—El mismo señor lo fué en la instancia de las Sociedades de Pesca de Llánsa pidiendo se prohibiera la pesca del «bou» en embarcaciones con motor entre los cabos de Creus y Cervera, propuso y se acordó, informar su desestimación por oponerse la Real orden de 3 de febrero de 1926 que dice que las embarcaciones de motor deben pescar en las mismas condiciones que las de vela con artes de arrastre.

—El señor Romero, ponente en el Reglamento de Pesca del Distrito Marítimo de San Felix de Guixols, propuso su aprobación; elevado a la Dirección general, se ha aprobado según Real orden de 8 de junio, promulgándose en la «Gaceta» del 13.

—El Reglamento comprende el uso de los artes autorizados en el distrito y expresa las condiciones en que han de ser empleados, así como algunas medidas generales encaminadas al mayor orden y policía de la pesca.

—Los pescadores de Bermeo elevaron consulta sobre aforo de anzuelos, cuyo asunto se confió al señor Saralegui.

—Pendiente de informe por tratarse de la introducción de anzuelos extranjeros y afectar al Consejo Nacional de Economía, organismo encargado de modificar las tarifas arancelarias.

—La Unión Aérea Española propuso se empleen sus aviones en vuelo de exploración aplicada a la pesca. El señor Saralegui, ponente, dictaminó que este servicio podría hacerlo la Aeronáutica naval, por creerlo realmente beneficioso.

—Presentó una moción el señor Benet encaminada a que, para las cuestiones de pesca, las autoridades de Marina se entiendan directamente con la Dirección general en bien del servicio. Se designaron ponentes a los señores Benet y Amézaga, para la determinación de los hechos que dieron lugar a la moción.

—La resolución ha de dictarse por la Presidencia del Consejo de Ministros por afectar a dos Departamentos.

—El mismo señor presentó otra sobre cooperación del Consejo en la Exposición de Pesca que ha de celebrarse en Vigo, que aceptó la Comisión, iniciándose las relaciones cuando las circunstancias lo indiquen.

—El señor Romero formuló ponencia proponiendo la aprobación del Reglamento de pesca con el arte llamado sardinal en el distrito marítimo de Fuengirola (Málaga) que aceptó la Comisión permanente, modificándose sólo los artículos 1.º al 3.º, para que guardaran una mayor concordancia entre sí. De acuerdo con el informe del Consejo, ha sido aprobado por Real orden de 15 de Junio corriente (Gaceta del 24).

—Los señores Becerra, Saralegui y Benet, dictaminaron sobre la ponencia de la Federación de Armadores de Buques Pesqueros y Confederación de Pósitos sobre transportes del pescado por ferrocarril, cuyo dictamen aprobó la Permanente. Pídesen en ella el abaratamiento de las tarifas que el transporte se haga no sólo en los trenes mixtos y que las horas de facturación se relacione con las de llegada del pescado, que no se limiten a las ocho de jornada diaria y demás conclusiones del Congreso de Pesca de San Sebastián.

—A propuesta de la Unión de Fabricantes de Conservas, de Galicia, se incoó expediente sobre una Federación Nacional obligatoria de industriales conserveros, ponencia a cargo del señor Benet en tramitación.

—El mismo señor presentó una moción encaminada a que el Consejo Nacional de Combustible no pueda tomar resoluciones sobre abastecimiento de carbones a los pesqueros sin oír antes al Consejo para que no prospere el proyecto de monopolizar el comercio de carbón extranjero en nuestro país a cambio de compromisos de adquirir un porcentaje que se dice llega a un 45 por 100 de carbón nacional y para que sean hechas en cuenta las aspiraciones de la industria pesquera.

—El señor Troyano pidió que nuestro Consejo estuviera representado en el de Combustibles con dicho fin, moción que aceptó la Permanente.

—El Consejo Nacional de Combustibles interesó informe sobre sindicación de los comerciantes de carbones de El Ferrol, sometiéndose a ponencia de los señores Becerra y Benet, que informaron no hay inconveniente en la referida sindicación quedando los almacenistas sometidos a los Reales Decretos números 1.180 de 1928 y 1.377 de 1927, y Real orden número 198 del corriente mes, y siempre que no sufra perjuicio la industria pesquera, para lo cual no excederá del 20 por 100 el coeficiente de consumo de carbón nacional.

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Bellilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riveriña, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adelina, Juanito, San Jorge, República, Succet, Montenegro 7 y 8, Carlos 3.º, Odonnell, Samil, Masso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa Colomer, Joaquina Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Rodríguez Neira 1 y 2, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloria, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Sta. María P, Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierito, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Triconia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro Ons y Faro Sálvora.

Vapores pesqueros entrados en el día 18 de Septiembre de 1929

Vapores «Manolo», «Juanito», «México», «Lagomar», «Guillermo», «Montenegro 7 y 8», «Casiano», «Baltasar».

Pesca desembarcada el día 18 de Septiembre

Vapores «Montenegro 7 y 8», del armador don Víctor Montenegro, 100 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, cachuchos y besugos.

Vapores «Casiano» y «Baltasar», del armador don Casiano Veiga, 83 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «México» y «Lagomar» del armador don Hipólito Rodal, 20 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Guillermo», del armador don José Monis, 60 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmonetes, gambas, y jureles.

Vapor «Manolo», del armador don Emilio Gutiérrez, 50 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Juanito», del armador don Luis Beltrami, 20 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 249 a 255; pescadillas gordas, 148 a 135; terciadas, 100 a 96; besugos, 45 a 38; cachuchos, 00 a 00; rapas, 000; gallos, 110 a 000; calamares, 000.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Juanito», 10; «Guillermo», 60; «Manolo», 50.

Precios de hoy del besado en Madrid

Merluzas, 3,75 y 3,00; pescadillas, 2,50 y 2,00; gallos, 3'00; lenguados 5,00; calamares, 4,50; besugos, 1,50; sardinas, 0,00; corvina, 1,00

Precios de venta en los mercados locales

Acedias kilo	1,75	Corvina	2,75	Morrallas	1,25
Almejas	0,00	Corvinatas	1,50	Mero	0,00
Almendras	0,00	Chocos	0,00	Pachanes	0,70
Anguilas	0,95	Dentones	0,70	Pargo	1,65
Ártin	2,50	Fajos	0,85	Pescadas	0,80
Besugos	1,30	Gallinas	0,00	Pescadillas	1,30
Borrinuetes	0,00	Gallinetas	0,00	Pez de espada	0,00
Bogas	0,80	Gambas	1,10	Pez de plata	0,00
Bonito	0,70	Huevas	1,30	Piñotas	1,50
Boquerones	0,00	Hurta	1,60	Pintarrosas	0,00
Breças	1,45	Japonesas	1,45	Pulpos	0,70
Brótolas	0,00	Jureles	0,55	Rapas	0,90
Caballas	0,00	Langostinos	0,00	Rubios	0,70
Cabrillas	0,00	Leguados	0,00	Rubios	0,90
Calamares	2,30	Lisas	1,30	Salmonetes	2,55
Cavetes	0,00	Lisas	1,30	Sapos	0,80
Cazón	0,00	Mojarras	1,45	Sardinas	1,30
Cigalas	0,00	Merluzas	0,00	Zapatillas	0,00

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Anúnciese en este periódico y ganará pesetas

SECCION MARITIMA

EL «ROMEU»

Salió esta tarde a las tres para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor «Romeu» de la Compañía Transmediterránea.

Este buque conducía pasaje, correspondencia y carga general.

EL «CABO QUEJO»

De los puertos del Levante tomó entrada el vapor Ibarra y Compañía «Cabo Quejo», que atracó al muelle para efectuar operaciones.

VAPOR DINAMARQUÉS

El viernes 20 saldrá para Copenhague, el vapor de bandera danesa «Algarve», con carga general.

EL CORREO DE TANGER

Anoche regresó de Tánger el vapor correo «Hespérides», con varios pasajeros, correspondencia y varias toneladas de mercancías.

VAPOR HOLANDES

Se encontraba hoy atracado al muelle haciendo operaciones de carga y descarga, el vapor holandés «Neptunus».

EL CORREO DE CANARIAS

Mañana es esperado en este puerto procedente de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor correo «Plus Ultra».

Este buque saldrá para Sevilla, cuando termine de descargar y desembarcar el pasaje que conuce.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Tribunal de Justicia

Juicios para hoy

A PUERTA CERRADA

En la sala 2.ª y a puerta cerrada, dada la índole de la causa, se vio el sumario instruido por el Juzgado del Puerto de Santa María contra el procesado Joaquín Delgado Benítez, por delitos de abusos deshonestos.

Según nos informamos después, el representante del ministerio fiscal interesaba se impusiera al procesado las penas de cuatro años de prisión por cada uno de los dos delitos cometidos y un año por cada una de las tres tentativas del mismo delito.

El defensor señor Rodríguez Piñero solicitó la absolución de su patrocinado en brillante informe.

Terminada la prueba testifical, el ministerio fiscal retiró la acusación.

SEÑALAMIENTOS PARA

MAÑANA

Sala 2.ª—Santiago (Jerez)—Uso de armas sin licencia.—Rafael Antúnez Clavijo.—Señores Rodríguez Piñero y Meléndez.



SANGRE MALA

vicios o enfermedades de la misma, se curan con los

COMPRIMIDOS GIBERT

Curación de la sífilis crónica o hereditaria

¡Sin inyecciones!

¡Sin molestias!

Caja de 50 comprimidos pesetas 6,50 en farmacias. Pida folletito explicativo gratis, o remita pesetas 1 en sellos o giro postal a la COMERCIAL TAMAGNO S. A., Apartado 224, Barcelona y los recibirá gratis

Album artístico

La casa Pedro Domecq, por conducto de su representante en ésta don Manuel Álvarez Gómez, nos ha remitido un artístico álbum en el que se recogen, en fotografías impresas magníficamente en los talleres tipográficos de Gómez Hermanos, de Sevilla, los monumentos más artísticos y notables de la capital andaluza, y todos los pabellones nacionales y americanos que han sido construidos con motivo de la Exposición Ibero-Americana que en la Ciudad del Betis se celebra.

Es un alarde del buen gusto y esplendor que la reputada casa vinertera jerezana, Pedro Domecq y Compañía, tiene como característica en la propaganda de sus inimitables productos, y al mismo tiempo una eficaz manera de atraer a España a millones de extranjeros que desearán admirar desde cerca las bellezas recogidas en dicho álbum, viniendo con tal fin a Sevilla.

Agradecemos al señor Álvarez Gómez la atención tenida para con este periódico, remitiéndonos un ejemplar de tan magnífico trabajo tipográfico, artístico y patriótico.

Cristóbal Colón, por Luis Astrana Marín.—Precio: 7,50 pesetas.

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

Elaboración de la sin rival Cerveza de exportación, marcas

«La Cruz Blanca» y «La Austriaca»

Proveedoras de la Real Casa, Compañía Transatlántica y de la de Wagnon Camas

FÁBRICA PARA EL SUR DE ESPAÑA:

«LA GADITANA»

Cádiz, Avenida de Primo de Rivera número 55. —:— Teléfono número 1256.

Pedid siempre las Cervezas que elaboran estas importantes Fábricas, tipos

IMPERIAL Y DOBLE BOCK

Noticias judiciales

En nuestra visita de esta mañana a la casa judicial, y a nuestro paso por sus corredores no pudimos averiguar nada «noticiable», pues nada había.

En los Juzgados municipales se trabajó en los asuntos de trámite al igual que en el de instrucción.

LLOYD SABAUDO

BARCELONA SUD-AMÉRICA

Supertrasatlántico

Conte Verde

27 Septiembre

Trasatlántico (clase única)

Pssa. Giovanna

2 Octubre

Supertrasatlántico

Conte Rosso

18 Octubre

ESPAÑA - NEW-YOR (vía Algeciras-Gibraltar)

Supertrasatlántico

Conte Biancamano

23 Septiembre

Agentes generales en España:

HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA: Ramba Santa Mónica, 29 y 31.

MADRID, SEVILLA, VALENCIA, SAN SEBASTIÁN, PALMA.

Agente en Cádiz: Daniel Mac Pherson y Comp.ª

Fermin Salvochea, 4.

La colonia escolar de Santa Elena

Mañana se da por terminada la excursión veraniega a la playa del Balneario Victoria, de la colonia escolar de Santa Elena, que está funcionando desde el día siete de Julio último.

Maestro fundidor

de bronce, se precisa; gran experiencia y buenas referencias. Escribid: Apartado 141. Barcelona.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil, los siguientes señores:

D. Fernando Lassaleta, diputado provincial.

D. Eladio Campes.

D. Juan Miranda, secretario de transportes.

D. Luis Arroyo, presidente de los panaderos, con una comisión.

EL GOBERNADOR A JEREZ

El Sr. Gobernador civil acompañado de su secretario particular Sr. Bustelo, marchó por la tarde a Jerez para asistir al mitin de la Unión Patriótica que ha de celebrarse en dicha ciudad.

POR LOS PUEBLOS

VUELCO DE UN AUTOMÓVIL

En Espera volcó por el puente «Angostura», que tiene tres metros de altura, el auto S. E. 7498, conducido por José Soto Gandara, chófer, de 28 años, y ocupado por don Enrique Gutiérrez, Rufino y Domingo Ramírez Ruiz, de Dos Hermanas.

El chófer resultó con heridas leves en la barba y labio superior e ileos los ocupantes.

El coche quedó con desperfectos.

USO ILÍCITO DE ARMAS

En Puerto Serrano se detuvo a Diego Valderrama Pérez, por uso indebido de una pistola.

HURTO DE UVAS

En Chipiona se detuvo a María Alcázar Gómez, de 19 años y Rosario Sánchez Moreno, de 20; por conducir en una caballería e atro canastas de uvas (44 kilos) y Manuel Rodríguez Ponce, de 16, con Juan Martínez Díaz de 17, que llevaban 22 kilos de uvas, todo robado en varias viñas.

CRONICA TAURINA

CORRESPONDENCIA

Hemos recibido la siguiente carta:

«Sr. D. «Verdades». Le agradecería publicase en su sección las adjuntas líneas por lo que le anticipo las gracias.

«NO HAY QUE APASIONARSE!»—Desde las columnas de «Diario de Cádiz» se viene pidiendo por aficionados de la capital que toree Manuel Fernández (Cádiz). Muy bien. Es legítimo el deseo. Pero, a lo que no hay derecho, es a llegar a tal extremo de exaltación y apasionamiento, que para defender a un torero, para hacer resaltar sus méritos, se saquen a colación, exagerándolos, los defectos de otro. Y este es el caso a que nos referimos. Aquí, en este asunto, juegan dos nombres: Fernández (Cádiz) y Fernández (Melus). Para ambos puede ser pedida, por sus respectivos partidarios, la inclusión en un cartel sin menoscabar, estableciendo comparaciones, a ninguno de ellos. Cierzo que Melus tuvo una actuación desdichada en el día de su debut en combinación sería; pero, ¿qué aspirante a torero de primera fila no la ha tenido en los principios de su carrera? Así es, que entiendo debe tener éste o aquél, cada cual en la categoría que crea merecer, pero que los que se precian de buenos aficionados cuiden de no entorpecer el logro de lo que piden, por estimarlo justo, empleando procedimientos que hacen perder simpatías a los con tan pobres argumentos defendidos y que perjudica, de rechazo, a los que, desinteresadamente se erigen en defensores.—Juan José Martínez.

Hemos accedido a los deseos del firmante publicando su carta; pero hacemos constar que en esta sección nos limitamos a dar a conocer a los lectores noticias que le puedan interesar, y es tribuna cerrada a todo escrito que pueda dar lugar a polémica entre apasionados, restando espacio a asuntos de mayor importancia.

LA NOVILLADA DEL

LIA 22

«Ya hay cola! ¿Que es pronto? Pues sí, señor, la hay, ante el establecimiento en que están expuestas las fotografías de los seis magníficos novillos del marqués de Villamarta que se lidiarán el próximo domingo 22 en nuestra plaza. Y la habrá también frente a las taquillas cuanto se pongan a la venta las entradas, porque Gordillo, Camará II y Cantimplas—Sevilla y Córdoba en noble competición—, son elementos que por su valía, por la fama lograda a fuerza de hacer derroche de arte, valor y deseos de complacer al público en cuantas corridas han actuado en la presente temporada, llenan todos los circos de aficionados que ven en ellos la representación del toro sin «máscara», sin trampa ni cartón.

Las cuadrillas están integradas:

GORDILLO.—Picadores: Manuel Lágitio y Manuel Salas. Banderilleros: Antonio Mesa (Mesita) y Manuel Carbó (Toreri). Un puntillero.

CAMARA.—Picadores: Juan Montserrat (El Pico) y Antonio Hidalgo (Patrio). Banderilleros: Manuel García (Espartero) y José Priego (Sargento). Un puntillero.

CANTIMPLAS.—Picadores: Salustiano Rico (Sevillanito) y Rafael González (Gordoncho). Banderilleros: José del Saco (Cantimplas) y Manuel Martínez (Vinitas). Un puntillero.

La corrida empezará a las cinco y cuarto de la tarde.

LA CORRIDA DEL

DIA 29 EN JEREZ

Van por muy buen camino las gestiones para la organización de una magnífica corrida de toros que se celebrará en aquella plaza el próximo día 29, con motivo de la visita a dicha ciudad del Jefe del Gobierno.

Nos consta que la empresa está en negociaciones con varios de los más famosos diestros, entre ellos Manolito Bienvenida y Armillita egico, lo probablemente quedarán escriturados.

Se habla también de Antonio Márquez para el otro puesto y la ganadería ha de ser quizá del marqués de Villamarta.

También se hacen gestiones para que reñe dos novillos el maestro de la tauromaquia Juan Belmonte.

En definitiva no hay nada hecho, pero desde luego podemos afirmar que la corrida se celebra.

VERDADES

LA PERMANENTE PROVINCIAL

Presidido por el señor presidente de la Corporación provincial, don Diego Beladío, y con asistencia de los señores diputados permanentistas, se reunió esta tarde la Comisión provincial.

También asisten los señores secretario, don José Balén; interventor, don Manuel Cerón y oficial de actas, don Juan Beltrán.

Apuntes de sociedad

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Se constituye el Comité Paritario Interlocal de Cádiz

Madrid.—El periódico oficial de esta fecha inserta la forma en que ha quedado constituido el Comité Paritario Interlocal de Cádiz:

Presidente, don José María de Puelles.

Vicepresidente, don Rafael Benvenuty.

Vocales patronos efectivos: D. Juan Iguera, don Manuel Caramé, don Enrique Varela, don José Moreno y don Manuel Vera.

Vocales patronos suplentes: don Vicente Varela, don Luis Vela, don Tomás García, don Victoriano García y don Angel Astorga.

Vocales obreros efectivos: D. Manuel Morilla, don Enrique Robles, don José Pacheco, don Ramón Collantes y don Julio Cesáreo.

Vocales obreros suplentes: D. Ramón Villegas, don Juan Montes, don Manuel Morilla, don José Casal y don Joaquín Villegas.

Secretario, don Francisco Pérez.

El despacho del presidente del Consejo—Las visitas que recibe el jefe del gobierno. Conferencia con el encargado del ministerio de Marina

Madrid.—Esta mañana el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, despachó con los ministros de Fomento y Ejército, señores conde de Guadalhorce y Ardanaz, que sometieron a su consideración varios asuntos de sus respectivos Departamentos.

También Estrella despachó con los generales Hermosa y Vallespinosa.

Después de estos despachos el jefe del gobierno recibió la visita del presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Burguete y al general Villalba.

También recibió al director general de Administración Local, al presidente del Consejo de Estado y al gobernador civil y presidente de la Diputación de Salamanca.

Estos dos últimos señores hablaron al general Primo de Rivera de asuntos relacionados con su provincia.

El presidente conferencia con el encargado del despacho del Ministerio de Marina señor Núñez Quijano.

En el Ministerio de Fomento Guadalhorce pasa la mañana estudiando los asuntos del Departamento—El ministro recibe a una comisión.

Madrid.—El ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, durante la mañana de hoy en su despacho oficial del Ministerio, se dedicó por entero al estudio de los asuntos pendientes de resolución en el departamento.

A última hora de la mañana el conde de Guadalhorce recibió la visita del señor Muntaner con una comisión que iba a hablarle de la construcción de los ferrocarriles de los pirineos españoles.

Por el Ministerio de Instrucción Pública.—Las visitas al señor Callejo

Madrid.—Esta mañana el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes señor Callejo, fué visitado en su despacho por el insigne pintor señor Moreno Carbonero, catedrático señor Alemany y el notable músico maestro Lasalle.

Los exámenes en el colegio español de Bolonia

Madrid.—El rector del colegio español de Bolonia se ha dirigido a la Secretaría general de Asuntos Exteriores, participando su satisfacción por el éxito de los exámenes de fin del curso de 1928 a 1929, demostrándose con ésto el avance de los alumnos. También habla de la casa de Cervantes aneja al colegio de Bolonia.

La sentencia contra el agresor de la señora de Meneses se conocerá esta tarde

Madrid.—Se cree que a última hora de esta tarde se conocerá la sentencia dictada en la causa seguida contra el autor de la agresión a la señora del doctor Meneses, cuyo hecho tuvo lugar en la Gran Vía de esta Corte en el mes de julio último.

La sentencia se espera con interés. **La Gaceta publica la constitución del Comité Paritario de Peluquería de Cádiz**

Madrid.—La Gaceta de Madrid de esta fecha publica la constitución del

El despacho del Presidente del Consejo.—Visitas que recibe el jefe del Gobierno.— Conferencia con el encargado del ministerio de Marina.—En el ministerio de Fomento, Guadalhorce pasa la mañana estudiando los asuntos del ministerio y recibe a una comisión.—La Gaceta publica la constitución del Comité Paritario de Peluquería de Cádiz.—Quemanse treinta millones en Títulos de la Deuda.— En Granada un sujeto rapta a una joven y se suicida después.

Comité Paritario de Peluquería de Cádiz en la forma siguiente:

Presidente, don José María de Puelles.

Vicepresidente, don Rafael Benvenuty.

Vocales patronos efectivos, don Rafael Palmirino, don Francisco García, don Antonio Ruiz, don Juan Suárez y don Angel Suárez.

Vocales patronos suplentes, don Victoriano Montero, don José Vallejo, don don José Mateo, don Cristóbal Navarro y don Gaspar Amaya.

Vocales obreros efectivos, don Francisco Bononato, don Manuel Sánchez, don José González, don José Soto y don Francisco Reyes.

Vocales obreros suplentes, don Antonio Rueda, don Pedro Calvo, don Pedro León, don Antonio Parra y don Antonio Sánchez.

Secretario, don Francisco Pérez.

Las obras del Teatro Real

Madrid.—Las obras de reforma que se están llevando a cabo en el Teatro Real de esta Corte, quedarán terminadas a fines del año 1930 e inmediatamente comenzará la temporada de ópera en dicho regio coliseo.

Se queman treinta millones en Títulos de la Deuda

Madrid.—Se ha procedido a la cremación de treinta millones de pesetas en Títulos de la Deuda, con cargo al superávit del anterior ejercicio.

El ministro de Instrucción asiste a la apertura de curso en el Instituto de Cáceres

Madrid.—Se sabe que el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes señor Callejo asistirá en el Instituto de Cáceres a la ceremonia de apertura de curso.

El Sr. Callejo estudió el bachillerato en dicho centro de enseñanza.

El Consejo de Ministros en Valencia y la revista naval—Los Reyes y el Gobierno recibirá el 16 de Octubre en Madrid al presidente de Portugal

Madrid.—El Consejo de Ministros que ha de celebrarse en Valencia tendrá lugar el día catorce del próximo mes de Octubre.

El día quince tendrá lugar la revista naval.

El 16 los Reyes y el Gobierno marcharán a Madrid para recibir en la Corte al presidente de la república portuguesa, general Carmona, que viene a visitar nuestro país.

Llega a Madrid el secretario del Congreso Español de Ultramar

Madrid.—Ha llegado a esta Corte el Secretario del Español de Ultramar don Carlos Badía procedente de Sevilla.

El señor Badía visitó al Director General de Comercio para darle cuenta de los acuerdos tomados con las autoridades sevillanas sobre la actuación del mencionado Congreso que ha de tener lugar en los días tres al diez de octubre próximo.

Por la mañana se celebrarán las sesiones y por la tarde se celebrarán actos culturales, excursiones y conferencias a cargo de los representantes americanos.

Exámenes para secretarios de cuentas del Tribunal Supremo de Hacienda

Madrid.—La Gaceta, de Madrid, que ha aparecido esta mañana, publica una Real orden, convocando a exámenes de las diferentes asignaturas para secretario de cuentas del Tribunal Supremo de Hacienda.

La equivalencia en las tasas telegráficas, telefónicas y radiotelegráficas

Madrid.—En el periódico oficial de hoy, aparece inserta una disposición, por la que se amplía hasta primero de octubre próximo, por un trimestre, para las tasas telegráficas, telefónicas y radiotelegráficas la equivalencia de 1,34 pesetas por franco oro.

Nuevos asambleístas

Madrid.—En la Gaceta aparece el nombramiento de nuevos miembros de la Asamblea Consultiva Nacional, a favor de don David Fernández y don Cesar Enrique Fraga.

El Codice Heroda

Madrid.—Se ha dispuesto que el célebre Codice de Roda, adquirido por el

Estado, se guarde y conserve en la Biblioteca Nacional, en vitrinas construidas al efecto.

Ha muerto el Marqués de Premio Real

Madrid.—En esta Corte ha fallecido el Marqués de Premio Real, persona conocida en la buena sociedad madrileña.

La elección de representante en la asamblea por la Academia de Jurisprudencia

Madrid.—El día veinticinco del mes actual, se celebrará en la Academia de Jurisprudencia de esta Corte, la elección de representante en la Asamblea Consultiva Nacional.

La adjudicación del estoque de oro

Bilbao.—Realizado el escrutinio para la adjudicación del estoque oro disputado en la corrida de la Asociación de la Prensa, ha resultado favorecido el matador de toros Martín Agüero con 2.272 votos y Fortuna con 1.064.

La entrega de dicho estoque se le hará a Martín Agüero durante la novillada del próximo día 29.

Llegada del ministro de Economía—Personalidades que le reciben—Apertura del Congreso Algodonero en el Ayuntamiento.—Discurso del barón de Viver y de varios congresistas.—Almuerozo en honor del conde de los Andes y de los congresistas.—Marcha del ministro a San Sebastián

Barcelona.—Esta mañana llegó a esta capital el ministro de Economía Nacional conde de los Andes, que vino para presidir el Congreso Algodonero cuya sesión de apertura se celebró poco después en el salón del Ciento de este Ayuntamiento.

El conde de los Andes fué recibido en la estación por el capitán general de la Región don Emilio Barrera, Gobernador civil general Milans del Boch, Gobernador militar general Despujol, alcalde barón de Viver, presidente de la Audiencia, presidente de la Diputación y las demás autoridades.

Al descender del vagón en que viajaba el conde saludó a las autoridades que le esperaban y en automóvil acompañado del alcalde se dirigió al Ayuntamiento, donde fué saludado por el Comité del Congreso en pleno.

Poco después se celebró en el Salón llamado del Ciento de las Casas Consistoriales el acto de apertura del Congreso, que fué presidido por el ministro, al que acompañaba las primeras autoridades locales y los miembros del Comité.

El Alcalde de la ciudad, en nombre de ésta dio la bienvenida al consejero de la Corona pronunciando breves palabras agradeciendo que la celebración de este importante Congreso tenga lugar en la ciudad que representa.

Después, varios delegados hicieron uso de la palabra para congratularse de la presencia del ministro de Economía, que dada la importancia que ha de revestir esta asamblea, no ha dejado de concurrir a ella para presidir su apertura.

Finalmente, el conde de los Andes pronunció un discurso agradeciendo las frases tributadas por el representante de la ciudad y los demás delegados, deseando que las sesiones de este Congreso que inaugura sean fructíferas para los intereses algodoneros de la nación.

Terminada la sesión de apertura, el ministro fué obsequiado con un almuerzo en la Exposición, al que asistieron las autoridades y la mayoría de los componentes del Congreso.

A las cuatro de la tarde el conde de los Andes marchó en ferrocarril para San Sebastián, siendo despedido en la estación por todas las autoridades y muchos congresistas.

Llegada de turistas suizos—En un avión italiano llegan Gallarza y Riaño—Marcha a Madrid una hija de Mussolini.—Homenaje en Barcelona a Enrique Borrás

Barcelona.—Procedente de Suiza

han llegado esta mañana a esta capital 200 turistas de dicha nacionalidad que se proponen visitar la Exposición Internacional y el Pabellón de Suiza en el Certamen.

Fueron recibidos en la estación por el cónsul de su país y por muchas personas pertenecientes a la colonia suiza en esta plaza.

Los expedicionarios marcharon a los hoteles, donde se hospedarán durante su estancia en ésta y esta tarde empezarán la visita a la Exposición.

En un avión italiano han llegado esta mañana a ésta los comandantes aviadores Gallarza y Riaño, que han estado en Italia estudiando la técnica de algunos aparatos de aviación.

—En el exprés marchó a Madrid la señorita Mussolini, primogénita del presidente del Consejo de ministros de Italia, don Benito Mussolini.

A la Estación acudieron para despedirla el cónsul general de dicha nación en esta plaza y toda la colonia que radica en ésta.

—Con motivo de los festejos que se celebran actualmente en Badalona, se ha tributado un homenaje al eminente actor Enrique Borrás, el que ha resultado muy brillante.

Un suceso trágico y raro en Granada.—Un joven se finge alférez y rapta a una señorita—El raptor se suicida

Granada.—Ayer empezaron a circular por Granada rumores de que en el vecino pueblo de Loja había se alojado un alférez de infantería que había raptado a una señorita de Granada y que al ser descubierto habíase suicidado el raptor.

He aquí lo ocurrido:

El día 13 habíase presentado en una fonda de Loja un individuo que vestía el uniforme de alférez y que iba acompañado de una joven.

Estos dieron sus nombres, que fueron registrado, de José Gómez Agrela y el de Carmen.

Quedaron inscritos como matrimonio, quedando así a salvo toda sospecha.

La policía hizo averiguaciones, dando con el paradero de los fugados y cursando una parte de detención a la guardia civil de Loja.

De las realizadas por la policía, habíase comprobado la falsedad del nombre del individuo y de la profesión que suplantaba.

Una vez terminada la cena la pareja se retiró a descansar a su habitación.

El capitán de la guardia civil del puesto de Loja se presentó en la fonda para proceder a la detención de los enamorados.

Le indicaron el cuarto en donde se alojaban y el capitán llamó a la puerta. Dentro de la habitación se produjo un momento de sorpresa.

Insistió el capitán en la llamada y esta vez fué contestada por una detonación, seguida de fuertes sollozos.

Entonces fué forzada la puerta, apareciendo a la vista un cuadro verdaderamente doloroso.

En el suelo yacía el joven ensangrentado y abrazado a él y anegada en llanto aparecía la joven.

La joven ha manifestado que ignoraba que su amante no fuese alférez de infantería.

Ha dicho además que el joven le había dado palabra de casamiento.

Dice la señorita que cuando se oyó la primera llamada en la puerta, su amante cogió un revólver, disparándose tan rápidamente, que le fué imposible detener la agresión.

Posteriormente se ha averiguado que el joven no era soltero, sino que estaba casado en Granada y tenía tres hijos de su matrimonio.

La tragedia ha causado gran sensación en Loja y en Granada por tratarse de personas muy conocidas en ambas localidades.

El ministro de la Gobernación visita a Asuero

San Sebastián.—El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido que se encuentra en esta capital, ha estado esta mañana en la clínica del famoso doctor Asuero.

Desaparición de numerosas alhajas

Ambres.—Ha sido denunciada a la Policía de esta capital la desaparición de un individuo a quien un joyero establecido en esta le tenía confiadas para su venta numerosas alhajas y un lote de brillantes cuyo valor se eleva a más de un millón de francos.

Por la hazaña de un gato estuvo Buenos Aires media hora sin luz

Buenos Aires.—A consecuencia de la hazaña de un gato ha estado gran parte de la capital a oscuras durante una media hora.

El animal penetró sin ser visto en la cámara de alta tensión de la fábrica de electricidad y ocasionó un falso contacto que produjo un corta-circuito.

El pobre gato, víctima de su curiosidad, murió electrocutado.

Un Obispo asesinado por varios bandoleros chinos

Peiping.—Unos bandoleros han asesinado en Liao-Tang a tres misioneros católicos, un obispo y dos franciscanos.

El Obispo asesinado vivía hace veinticinco años en China y los franciscanos residían desde hace tiempo también en el país.

Se asegura que el asesinato de los misioneros, se debe al despecho de los bandidos chinos, quienes los habían secuestrado y no hallaron en su poder más que una pequeña cantidad de dinero.

Adhesión de los cubanos al jefe del Gobierno español.

Habana.—La Sociedad Española Integral ha acordado enviar al general Primo de Rivera un album en el que constará la firma de diez mil españoles residentes en Cuba, como adhesión a su política y a la labor que está realizando por la salvación y prosperidad de España.

Explosiones en una mina

Orbach.—Dos explosiones se han registrado con un intervalo de algunos minutos en las minas de la Petite Moselle donde hubo una explosión de grisú que ocasionó tres muertos y cinco heridos leves.

A consecuencia de las explosiones nueve obreros mecánicos ajustadores que estaban reparando los destiladores averiados han resultado muertos.

Además ha habido que lamentar 30 heridos algunos de los cuales se encuentran en gravísimo estado.

En Rusia se ordenan setenta deportaciones

Moscú.—El Gobierno de los Soviets ha ordenado la deportación de setenta miembros de la organización contra revolucionarias «Revolución» recientemente disuelta por las autoridades habiendo sido condenados algunos de ellos a diversas penas de prisión.

Estaban acusados de confabulación con los emigrados rusos para derribar al Gobierno.

Explosión de un vagón tanque de gasolina

Belgrado.—Comunica de Subotica que cerca de la estación de Bachtterpola ha hecho explosión un vagón tanque cargado de gasolina.

A consecuencia del accidente han perecido algunos personas, cuyo número exacto se desconoce todavía y han resultado heridas veinte.

Se ha ordenado abrir una información para depurar la causa que han motivado la citada explosión y depurar las responsabilidades caso de haberlas.

Para recibir a Macdonald

Washington.—El secretario de Relaciones Exteriores de esta república marchará a Nueva York, para esperar al primer ministro de Inglaterra mister Raimond Macdonald, que llegará a ésta en los primeros días del próximo mes de octubre a bordo del «Brenegaria».

El Jefe del Gobierno inglés será recibido por el presidente de la República Norteamericana Mr. Hoover y hará una excursión oficial a la residencia oficial veraniega del mismo.

Jerezano nombrado para un importante cargo

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de Marina», publica varias disposiciones, entre ellas la siguiente:

Nombrando al teniente de navío don Manuel de la Sierra Bustamante y al comisario interventor de la provincia de Cádiz, para que formen la comisión inspectora de la construcción de los seis «Dornier», para la Armada, en Construcciones Aeronáuticas en los talleres de Puntales (Cádiz).

Otro ahogado en el Guadalquivir

Sevilla.—Frente a la Cartuja fué extraído el cadáver de un hombre, que no ha sido posible identificar.

La benemérita detiene a un atracador

Toledo.—La guardia civil de esta Comandancia ha detenido en este término municipal a un individuo apodado «Platerito», que montado en una caballería se dedicaba a atracar a todos los caminantes que se encontraba a su paso.

Parece ser que el Platerito tenía otro compañero en sus hazañas, llamado El Diente, que se dio a la fuga al presentarse la benemérita.

Esta busca activamente al fugado, habiéndose comunicado a los diferentes puestos de la provincia para que se le capture.

Candidato a la Presidencia

Bogotá.—El doctor Guillermo Palencia, primer poeta de Colombia, ha presentado su candidatura para las próximas elecciones presidenciales.

Catástrofe ferroviaria

Constantinopla.—A causa de una equivocación de agujas el expreso de Simplón chocó en la estación de Kamuskapa con un tren de mercancías.

Quedaron destruidos siete vagones y resultaron gravísimamente heridos dos empleados ferroviarios.

Un raid original

Dalla (Texas).—Ha llegado el argentino que hace el recorrido a Nueva York en bicicleta.

Ha contando las peripecias que le han ocurrido, sobre todo en el trayecto de la América del Sur, que ha sido muy peligroso.

Formidable incendio

San Francisco de California.—Ha ocurrido un formidable incendio en los bosques de este territorio, que ha producido la explosión de buen número de pozos de petróleo.

El espantoso siniestro ha ocasionado gran número de víctimas y por las autoridades se han dictado oportunas órdenes para acudir en auxilio de las mismas.

Concurso de globos

Miami (Florida).—Ha llegado el aviador Bradoy para tomar parte en el concurso de globos que se celebra en San Luis.

Juez especial

Valencia.—Para entenderse en el sumario que se incoa con motivo de la catástrofe de Polinar del Júcar, ha sido nombrado juez especial don Francisco Serra.

BOLSA

Cotización del día hoy, facilitada por el Banco Internacional de Industria y Comercio:

Franco 26,60
Libra 32,88
Dolar 6,78

4% Deuda Perpetua Interior 73,95

Amortizable 5% 90,25

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1.780.

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Guijarro y García de la Rosa.—Dos pesetas.—Venta: M. Cerón; Columela, 23.

Tinta Azul-negra Wolfran.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Imp. Suc. de M. Cerón. Cádiz

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Septiembre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 10 de Septiembre, de Gijón el 11 y de Coruña el 12, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 6 de Octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Septiembre, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 26 de Septiembre, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de Octubre para New-York y Habana.
Próxima salida el 22 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia
El vapor BUENOS AIRES, saldrá

de Barcelona el 6 de Septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea de Fernando Poo
El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el 15 de Septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Octubre.

Línea de Filipinas
El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929.
Edición económica:
**: UNA PESETA :
SUCESOR DE
M. Cerón :: Columela, 23
CADIZ**

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES
DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automático 13.6 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CADIZ

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, servicio semanal, el 19 de Septiembre de 1929.

Línea rápida Cádiz-Lévante
VIERNES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día 20 de Septiembre de 1929, vapor RIO-MINO.

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: Para Sevilla, (directo), quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 19 de Septiembre de 1929.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal: Viernes 27 de Septiembre: Vapor ESCOLANO
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor TEIDE, saldrá el domingo 22 de Septiembre de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
El vapor

RIO - SEGRE

Saldrá de Cádiz, el 23 de Septiembre de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Riveadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO - BES S

Saldrá de Cádiz, el 20 de Septiembre de 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Ingenieros Industriales

Preparación completa y exclusiva para la carrera. **ACADEMIA** Dirigida por el ingeniero industrial **(DON MANUEL SOTO REDONDO)**

Horas de matrícula: de 10 a 1 y de 5 a 7. **Bolsa, 14. - Madrid** Las clases comenzarán el día 1.º del mes de Octubre

Esta Academia ha conseguido desde su fundación un promedio del 85 por 100 de los alumnos ingresados en la Escuela Central.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

[COMERCIALES] [INDUSTRIALES]

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del

anuncio en este periódico

Preios de Suscripción
Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Tela para planos:
CASA CERÓN
Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
(CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciese en este diario

Material modernísimo

Imp. Sucesor de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

[COMERCIALES] [INDUSTRIALES]

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

SERDIO Y GUTIÉRREZ
LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
Venta al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
CABRA (Córdoba)

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES

CÓBOS. 4 Duplicado. CÁDIZ. TELÉFONOS. 34 y 498

La voz del profesor
Los niños enfermos no pueden resistir un estudio prolongado; reconstitúidlos primero con un regenerador tan eficaz como lo es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD
y al desaparecer la debilidad, desarrollará su inteligencia a la par que su cuerpo. Entonces podrá estudiar sin peligro y con provecho

Más de 35 años de éxito crecientemente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina
AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

"Fast And Safe"
SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Camalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.



Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

—¿La mejor tinta?
—Es sin duda la inmejorable

WOLFRAN

Casa CERÓN
Columela, 23 Cádiz

Obras nuevas

"A la rueda, rueda", por José María Pemán.—Dos pesetas.

Los grandes hombres.—Tomos publicados: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Molieres».—Precio de tomo: 3 pesetas.

Una morena y una rubia.—Por Francisco Camba.—5 pesetas.

La Hermana San Sulpicio.—Por Palacio Valdés. Precio: 1'50 pesetas.

El Secreto del Destino.—Por Dyvonne.—Precio: 4 pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Buxy.—Cuatro pesetas.

El Marido de la Centenaria.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

De venta: Casa CERON, Duque de Tetuán, 15, Cádiz

Anúnciese en este PERIODICO